
Ata da 28ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ielmo Marinho/RN, no 

seu 1º período da 14ª Legislatura. 

  

Aos vinte dias do mês de outubro de 2021, na câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra, s/n, centro. Sob a 

presidência do senhor Vereador Breno Marreiro reuniram-se os seguintes 

vereadores: pio, Bastinho, Galego de Messias, Dida, Junior, Joaozinho Garcia, 

Leto e João Zacarias. Aberta a sessão o presidente solicita que o secretário 

faça a leitura da Ata da Sessão Anterior, que foi colocada em discussão e 

aprovada sem alteração. ao iniciar o Expediente do Dia foram lidas as matérias 

em pauta: Projeto de Lei Nº 11/2021, Processo Nº 116/2021, da autoria do 

poder Executivo Municipal, assunto: autorizar o poder Executivo a ratificar sua 

participação no consórcio intermunicipal multifinalitário da associação dos 

municípios do Litoral Agreste Potiguar – CIM – AMLAP, bem como adequar sua 

execução orçamentária ao Novo regime jurídico adotado para consórcios 

públicos, na forma e condições previstas pela Lei Federal Nº 11.107/2005 e dá 

outras providencias. Que veio em caráter de urgência e foi encaminhado para 

Ordem do Dia. Projeto de Lei Nº 12/2021, processo Nº 19/2021, da autoria do 

vereador Severino Francisco Lino da Silva, onde quer renomear o nome da rua 

princesa Isabel e passar a se chamar: AVENIDA JOSÉ GOMES DE LIMA. 

Que foi encaminhado para as comissões. Requerimento Nº 109/2021, 

processo Nº 118/2021, da autoria do Poder Severino Francisco Lino da Silva, 

no sentido de que seja feita a construção de uma praça pública, com 

homenagem ao nome de um ilustre morador daquele conjunto. (praça Raul 

Ribeiro). Que foi encaminhado para a Ordem do Dia. Ao iniciar as 

comunicações parlamentares, o presidente faculta a palavra a seus pares. O 

vereador Joaozinho Garcia faz uso da palavra fazendo um comentário sobre 

o Projeto de Lei do poder executivo que veio em caráter de Urgência e não tem 

benefício para a população, onde existem muitas outras prioridades para serem 

resolvidas: a falta de água onde foi cortado os abastecimentos através de 

carros pipas, estradas sem manutenções há dez meses, o lixo que encontra-se 

nas ruas devido falta de pagamento; sendo assim, o mesmo diz que os projetos 

de Lei e Requerimentos que colocou, onde vem em benefício da população, 

nem se quer chegou a ser votado; Joaozinho diz ser uma falta de 

responsabilidade da gestão não arcar com seus compromissos, onde pessoas 

tem alimentos em suas residências mais não tem agua para cozinhar; afirma 

que é um governo que só toma medidas desastrosas e a população está 

perecendo sem fornecimento do básico, educação, água, enfim, pede aos 

vereadores que venham fiscalizar e fazer o bem para o povo de ielmo Marinho, 

porque infelizmente quem está pagando a conta dos serviços não prestado é a 

população, sem ver resultados e melhorias. O vereador Junior faz uso da 

palavra relatando mais uma vez que continua a falta de responsabilidade, pois 

praticamente todos os projetos de Lei do poder executivo estão vindo em 

caráter de Urgência e afirma que o município existem inúmeras outras coisas 

para serem resolvidas o mais rápido possível, porque o povo precisa de 

assistência; são alunos sem aulas, a falta de agua em quase todas as 

comunidades; porém, cita que é oposição mais não torce para o pior e sim faz 

as cobranças para ver melhoria. Finalizando pede a prefeita que pelo menos dê 



assistência do básico a população. O vereador Galego faz uso da palavra 

parabenizando a todos os professores de Ielmo Marinho pelo seu dia, também 

a enfermeira iranir que promoveu um evento referente a saúde no posto de 

canto de moça; em seguida cita mais uma vez cobranças que já estão sendo 

feitas a muito tempo, a falta de água e iluminação pública, portanto galego diz 

que os vereadores não vão pagar por algo que cobram todos os dias. O 

vereador pio faz uso da palavra parabenizando a comunidade católica de 

Umari que nesta semana comemorou a festa de sua padroeira, Santa Tereza 

D`Ávila e também aos professores pelo seu dia. Fica feliz pela comunidade 

única que tem projetos quilombola, que é Nova Descoberta, e parabeniza a 

pessoa de Maria José, que é presidente da associação, onde receberam uma 

emenda que será construído em Nova Descoberta em torno de 50 casas 

populares direto pelo projeto quilombola e chamou a presidente para ir no 

gabinete da prefeita onde possa ser criado um Projeto de Lei que venha ceder 

terrenos que não estão sendo usados pela prefeitura, para aqueles quilombolas 

que ainda não tem; cita que semana passada o mesmo observou problemas 

referente a agua e sugeri que façam uma audiência pública com todas as 

entidades para chegar a uma determinada solução em relação ao problema da 

água. O vereador Dida faz uso da palavra parabenizando os professores pelo 

seu dia, em seguida deixa bem claro que todos os vereadores tem 

compromisso com Ielmo Marinho e tem requerimentos do mesmo cobrando 

manutenção das estradas e iluminações pública, contudo, o vereador Bastinho 

também pediu reposição das lâmpadas de Boa Vista onde inclusive estão as 

escuras, a situação encontra-se difícil e é prioridade, assim como o problema 

da água. Dida diz que vai protocolar um requerimento pedindo uma audiência 

para segurança pública do município, finalizando diz que com seu mandato é 

do povo e quer buscar melhorias para o povo. O vereador Leto faz uso da 

palavra dando boas vindas a emissora Riograndense que veio contemplar o 

compromisso da gestão atual; em seguida diz que os nove vereadores se 

unam para se tornar mais forte e que entendam que a prefeita busca meios 

para amenizar os problemas; fala que fica Feliz pelo plenário está cheio, pois é 

sinal que vieram ver as lutas diárias que os vereadores tem em busca de 

melhoria para a população, pois as dificuldades são grandes, mais cita que 

unidos são mais fortes. Refere-se a comentários anteriores feito por sua 

pessoa que política é para os sábios e entendidos e que vai continuar 

buscando melhorias para os ielmomarinhenses. O vereador João Zacarias faz 

uso da palavra relatando mais uma vez a situação do município, pois vem 

visitando comunidade por comunidade e tem visto o sofrimento da população, 

com isso pede ao presidente o líder do governo que se unam para buscar 

soluções. Fala que visitou as escolas da Região Verde e pede ao secretário 

que também analise todas elas para trazer um conforto para alunos e 

professores. Parabeniza a equipe da escola Maria de Deus pela iniciativa de 

construir um parque para o divertimento das crianças. O vereador Joaozinho 

Garcia em um minuto concedido fala que a situação é trágica e viu que 

algumas escolas não tem possibilidade nenhuma de voltarem as aulas mesmo 

que começassem em dezembro. E isso é uma falta de planejamento e 

compromisso da gestão para com a população. Cita sobre o pagamento 

referente a manutenção das estradas e a maquina sumiu, portanto pede a 

todos que fiscalizem as situações que vem ocorrendo. Ao iniciar a Ordem do 



Dia, o presidente coloca em votação o Projeto de Lei Nº 11/2021, Processo 

Nº 116/2021, da autoria do poder Executivo Municipal, assunto: autorizar o 

poder Executivo a ratificar sua participação no consórcio intermunicipal 

multifinalitário da associação dos municípios do Litoral Agreste Potiguar – CIM 

– AMLAP, bem como adequar sua execução orçamentária ao Novo regime 

jurídico adotado para consórcios públicos, na forma e condições previstas pela 

Lei Federal Nº 11.107/2005 e dá outras providencias. Que após as discussões 

foi aprovado com 05 votos Favoráveis e 03 votos não favorável. Requerimento 

Nº 109/2021, processo Nº 118/2021, da autoria do Poder Severino Francisco 

Lino da Silva, no sentido de que seja feita a construção de uma praça pública, 

com homenagem ao nome de um ilustre morador daquele conjunto. (praça 

Raul Ribeiro). Que após a justificativa foi aprovado por unanimidade pelos 

vereadores presentes.   


